

JEDNA POTREBNA KNJIGA

Profesor Bogoslovskog fakulteta u Zagrebu dr Đuro Gračanin izdao je već drugu knjigu* u knjižnici »Vrelo života«, osnovanoj između dva rata. Treba da se radujemo toj izdavačkoj djelatnosti prof. Gračanina, posebno što su našoj katoličkoj i kršćanskoj javnosti baš danas takve knjige, kakve izdaje »Vrelo života«, vrlo potrebne, možda najpotrebnije.

Usporedio bih »Vrelo života« s »Lumen vitae« (Svjetlo života) o. Lelottea u Bruxellesu. Kao što »Lumen vitae« izdaje knjige i knjižice katehetskog značaja, tako su i dvije knjige izdane u knjižnici »Vrelo života« katehetskog značaja: to su knjige za popularizaciju kršćanske doktrine među našim laicima, pa i među onima, koji se ne smatraju vjernicima, ali koji se zanimaju za današnju kršćansku problematiku. Usudio bih se reći, da knjige »Vrelo života« imaju stanovitu prednost pred knjigama »Lumen vitae«, utoliko, što su pisane u našim prilikama za naše prilike. Stoga svaki naš kateheta može u njima naći gradiva za svoje kateheze, posebno za kateheze za srednjoškolce i za visokoškolce.

Knjiga »S pouzdanjem kroz život« nastoji rasvijetliti vjerske istine na jednostavan način — nastoji da ih oslobodi znanstvene terminologije i da ih potkrijepi primjerima uzetim iz prirode, iz egzaktnih znanosti, iz tehnike, iz domaće i svjetske lijepe književnosti i filozofije. Čitalac ove knjige priznat će njezinu auktoru da poznaje i suvremene teološke prob-

leme i suvremenu filozofsku misao, posebno onu egzistencijalističku (Camus, Sartre itd.). Pisac, doista, budno prati suvremena kretanja te prihvaća ono, što je dobro i zrelo, a ono, što po njegovu sudu ne vrijedi, jasno pobija. Tako daje čitaocu sigurnu orijentaciju u istini, kako je on shvaća, baš kroz suvremene zablude. Možda se svatko ne će složiti s auktorovim sudovima u svim pitanjima, ali će svatko priznati, da je pisac svoja mišljenja solidno obrazložio, iako se radi o popularizatorno-katehetskoj knjizi.

U naslov knjige stavljena je riječ *pouzdanje*, da se tom riječju označi ono, što sv. Toma Akvinski označuje riječju *fiducia*, tj. »nada pojačana čvrstim uvjerenjem« (str. 180). Općenito se može konstatirati, da se auktor drži sigurne nauke sv. Tome i da mu moderni filozofi mnogo ne imponiraju.

Knjiga je podijeljena u 4 dijela. Prvi dio raspravlja o nadi i beznađu (nada kao naravna ljudska krepost); drugi dio opisuje beznadni život ljudi bez vjere, posebno život utemeljen na egzistencijalističkim filozofijama, koje se stvarno mogu nazvati filozofije beznađa; treći dio raspravlja o nadi, koja preko vjere u jednoga Boga Stvoritelja prelazi u

* Dr Đuro Gračanin, *S pouzdanjem kroz život*, »Vrelo života«, Zagreb 1966, str. 247. Naručuje se u pisca (Zagreb, 8. maja 33/1).

pouzdanje; četvrti dio, koji je najopsežniji (preko 100 strana), govori o kršćanskom pouzdanju utemeljenom na vjeri u Kristovo Božanstvo.

Auktor se u svojim zrelim godinama vraća jednostavnosti sv. Male Terezije, pa to jasno i bez straha očituje u svojoj knjizi, u kojoj pri kra-

ju opisuje pojedina čudesa Male Svecice i našeg zemljaka sluge Božjega oca Leopolda Mandića.

Vedri ljudski i kršćanski optimizam — to je misao vodilja ove korisne knjige.

Frane Franić